## Festabzeichen

Jedes Jahr gibt der Festausschuss Bonner Karneval e.V. die sogenannten "Festabzeichen" heraus. Diese kleinen Anstecker symbolisieren das jeweilige Sessionsmotto und geben dies gestalterisch wieder.

Die Festabzeichen werden zur Unterstützung der Finanzierung des Rosenmontagszuges erworben und als Zeichen der Verbundenheit mit dem Karneval getragen. Auch sind sie ein beliebtes Geschenk und Andenken an die Session.

Unter dem Motto "Bonn - Du bess ming Stadt" zeigen die beiden Festabzeichen viele Sehenswürdigkeit unserer schönen Stadt Bonn. Sie sind um ein rotes Herz angeordnet, in dessen Mitte das alte Bonner Stadtwappen frei schwingend eingearbeitet ist.

Die Festabzeichen sind zum Preis von € 2,50 / Stk. erhältlich. Der Erlös dient zur Unterstützung des Bonner Karneval.





Herausgeber
Festausschuss Bonner Karneval e.V
Hohestraße 81 · 53119 Bonn
www.festausschuss.de

Mit freundlicher Unterstützung



Ihr Dienstleister für elektronische Druckvorstufe und Digitaldruck

## FESTAUSSCHUSS BONNER KARNEVAL E.V. ZUR PFLEGE FASTNACHTLICHER BRÄUCHE IM BUND DEUTSCHER KARNEVAL



## Orden & Festabzeichen



"Bonn - Du bess ming Stadt"

## Der "Prinzenorden"

Die Tradition der Verleihung von Karnevalsordnen begann in Bonn etwa um 1880. Der damalige Karneval machte sich über die Preussen, die das Rheinland ab 1822 besetzt hatten, lustig. So entstanden auch die uniformierten Karnevals-Corps. Zum Spott über den Militarismus der Preussen empfand man deren "Ordenssucht" nach, in dem man eigene Orden verlieh.

Heute hat sich das Symbol der Ordensverleihung im Karneval als Zeichen des tatsächlichen Dankes entwickelt. Das Prinzenpaar der Stadt Bonn vergibt für den Festausschuss Bonner Karneval e.V. als höchste Auszeichnung im bönnschen Fastelovend den "Prinzenorden".

Der Prinzenorden ist sichtbares Zeichen der Anerkennung für Engagement im Karneval und wird stolz getragen. Er nimmt sowohl das Motto der Session als auch Symbole des Prinzenpaares auf.

Entworfen wird der Orden jede Session durch den Ordensmeister des Festausschuss Bonner Karneval e.V. der diese herausgibt.

Der diesjährige Orden drückt in symbolträchtiger Art und Weise die Verbundenheit und die Liebe zu unserer Stadt Bonn aus. Die markanten Gebäude der Stadt werden behütend in den Händen gehalten, ganz nach dem Motto: "Bonn – Du bess ming Stadt"

